

Noapți de poveste la Castelul Zabola

La mai puțin de 10 kilometri de Covasna, se întinde domeniul Mikes, din Zăbala, un loc a cărui poveste începe în secolul al XV-lea.

După ce aproape jumătate de secol a fost uitat, Castelul Zabola a fost readus la viață, iar acum turiștii sunt invitați să experimenteze viața conților și conteselor care au fost oaspeți sau chiar au locuit odată aici.

Castelul Zabola a fost construit pe restul unei clădiri fortificate timpuriu care se crede că a fost arsă în războiul de eliberare din Transilvania.

De-a lungul timpului, domeniul a avut diferite întrebuințări și a trecut prin mai multe schimbări.

În 1867 clădirea a fost extinsă și re-decorată de contele Mikes Benedek, iar toate plafoanele de la primul etaj, care în prezent sunt pictate, erau acoperite cu fresce.

În jurul anului 1900 a fost construită o vilă, Casa motorului, pentru găzduirea birourilor proprietății și camere pentru oaspeții familiei, precum și o bucătărie mare, iar în 1912 contele Mikes Ármin a finalizat construcția unei noi clădiri.

Cripta familiei, care se afla în spatele castelului, a fost distrusă în 1948 și demolată în anii 1960.

Deși munca generațiilor, construită de-a lungul secolelor, a fost redusă drastic de cea mai radicală reformă agrară din Europa, pe care guvernul român a întreprins-o în anii 1920, contele Ármin Mikes de Zabola a avut succes în transformarea proprietății într-una dintre cele mai mari companii în Transilvania.

Unele firme au obținut o creștere prin intermediul Bursei de Valori din Budapesta. În plus, proprietatea Zabola a profitat de resursele sale naturale pentru a se ocupa de prelucrarea lemnului, de creșterea cailor (cai de rasă, cai de armată și cai de

turneu), producția de sticlă, o fabrică de țesut cu puncte de vânzare în Budapesta și București, spa-uri, apă minerală și agricultură.

Sub comunism, toate proprietățile le-au fost confiscate, iar întreaga familie a fost gonită. Castelul a găzduit în perioada comunistă sediul Gospodăriei Agricole de Stat, casa de vară a Federației Sindicale, și mai apoi aici au funcționat pe rând un orfelinat, o școală și un sanatoriu.

După 45 de ani de comunism, o nouă generație a revenit în Transilvania. Katalin Roy Chowdhury de Ulpur, născută, contesa Mikes de Zabola, a reușit să obțină proprietatea de la Statul român. Soțul ei târziu, Shuvendu Basu, Roy Chowdhury de Ulpur, aristocrat bengal, a susținut-o să lupte pentru a recâștiga cea mai veche așezare a familiei Mikes.

În 2005 moștenitorii lor, Alexander și Gregor, au putut reintra în drepturi. Castelul din Zăbala este unul dintre puținele domenii istorice în care mai traiesc chiar urmașii familiei care l-a clădit.

Actuala generație vede tradiția strămoșilor lor nu ca pe o povară, ci ca o oportunitate de a construi pentru viitor.

Familia contelui Mikes este una dintre cele mai vechi familii Székler din Transilvania. Membrii familiei au fost întotdeauna implicați în afacerile militare, politice și economice.

În prezent, turiștii se pot caza în Castel, în camere renovate, care oferă toate condițiile moderne necesare.

Tarifele pentru o noapte de cazare pornesc de la 80 de euro pe noapte, potrivit site-ului oficial al Castelului.



